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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 712/30-10-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Διον. Βαλτογιάννης, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Ο Καταρροϊκός Πυρετός αποτελεί νόσο της κατηγορίας C, σύμφωνα με τον Κανονισμό της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής 2016/429 (Νόμος για την Υγεία των Ζώων) και περιλαμβάνεται στις 
νόσους υποχρεωτικής δήλωσης στον Παγκόσμιο Οργανισμό για την Υγεία των Ζώων (WOAH). Η 
ασθένεια μεταδίδεται με έντομα-φορείς (Culicoides) και η πρόληψη στηρίζεται στη χρήση 
εντομοκτόνων/εντομοαπωθητικών κατά τους θερινούς μήνες και τον εμβολιασμό.

Επισημαίνεται ότι υπεύθυνοι για την εντομοκτονία και τον εμβολιασμό των ζώων είναι οι ίδιοι οι 
κτηνοτρόφοι, οι οποίοι οφείλουν να απευθύνονται σε ιδιώτη κτηνίατρο για την προμήθεια των 
απαραίτητων σκευασμάτων εγκαίρως, ώστε να διασφαλίζεται η ύπαρξη επαρκούς αποθέματος 
και η έγκαιρη διενέργεια του εμβολιασμού στα αιγοπρόβατα. Εφόσον υπάρξουν πολλά 
κρούσματα σε μία Περιφερειακή Ενότητα ή Περιφέρεια, αυτή μπορεί να απευθυνθεί στο ΥΠΑΑΤ 
για την συνδρομή του, η έγκριση του οποίου τελεί υπό την κρίση της αρμόδιας υπηρεσίας του 
Υπουργείου, σύμφωνα με την επιδημιολογική εξέλιξη του νοσήματος.

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 7, παράγραφο Γ., σημεία β. και γ. της υπ’ αριθμ. 
59322/26923/5-3-2025 ΚΥΑ «Έγκριση προγράμματος οικονομικών αποζημιώσεων, ενισχύσεων 
και λειτουργικών δαπανών που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης 
του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, (διερεύνηση, πρόληψη, επιτήρηση, έλεγχος, εκρίζωση, 
έκτακτες επεμβάσεις) στο πλαίσιο εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών διατάξεων, 
για το έτος 2025» (Β΄1011/05-03-2025), για το πρόγραμμα του Καταρροϊκού Πυρετού του 
προβάτου επιλέξιμες δαπάνες είναι:
• Οι δαπάνες αγοράς εμβολίων καθώς και εντομοκτόνων ή/και εντομοαπωθητικών από τις 
Διευθύνσεις Κτηνιατρικής των Περιφερειών ή/και τις Δ.Α.Ο.Κ των Περιφερειακών Ενοτήτων για 
τον έλεγχο της διασποράς και την καταπολέμηση των εντόμων-φορέων που είναι υπεύθυνα για 
τη μετάδοση του ιού του καταρροϊκού πυρετού του προβάτου, στο πλαίσιο προγραμμάτων που 
καταρτίζουν και εκτελούν οι εν λόγω Κτηνιατρικές Αρχές. Τα προγράμματα αυτά θα πρέπει να 
έχουν υποβληθεί προς το Τμήμα Λοιμωδών και Παρασιτικών Νοσημάτων της Δ/νσης Υγείας Ζώων 
και να έχουν εγκριθεί προκειμένου να τύχουν της ανωτέρω χρηματοδότησης.
• Οι δαπάνες αγοράς εντομοκτόνων ή/και εντομοαπωθητικών από τους κτηνοτρόφους για την 
αντιμετώπιση των εντόμων-φορέων που είναι υπεύθυνα για την μετάδοση του καταρροϊκού 
πυρετού του προβάτου. Οι όροι και οι προϋποθέσεις καταβολής των εν λόγω δαπανών 
καθορίζονται με σχετικές εγκυκλίους της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του ΥπΑΑΤ, σύμφωνα 
με την επιδημιολογική εξέλιξη του νοσήματος.
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Σύμφωνα με το άρθρο 4 παράγραφος 1 της παραπάνω ΚΥΑ, για τον Καταρροϊκό Πυρετό:
οι θανατώσεις και οι καταστροφές ζώων, ύστερα από την ύπαρξη επιβεβαιωμένων κρουσμάτων, 
διενεργούνται μόνο στα ζώα που η βαρύτητα των κλινικών συμπτωμάτων την επιβάλλει για 
ανθρωπιστικούς ή λόγους ορθολογικής διαχείρισης και μετά από σχετική έγκριση της κεντρικής 
υπηρεσίας.

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων παρακολουθεί συστηματικά την 
επιδημιολογική εξέλιξη του Καταρροϊκού Πυρετού και, σε συνεργασία με τις αρμόδιες 
Περιφερειακές Κτηνιατρικές Υπηρεσίες, αξιολογεί την ανάγκη λήψης των κατά περίπτωση 
ενδεδειγμένων μέτρων, με στόχο την προστασία της υγείας του ζωικού κεφαλαίου και τη στήριξη 
των εκτροφέων. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Διον. Βαλτογιάννη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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